

# 柏杨白话版资治通鉴-宫廷斗争·万里诛杀



[柏杨白话版资治通鉴-宫廷斗争·万里诛杀 下载链接1](#)

著者:司马光

出版者:万卷

出版时间:2011-6

装帧:

isbn:9787547015179

《柏杨白话版资治通鉴4:宫廷斗争·万里诛杀》获选一九八三年度台湾“最具影响力的书”。《资治通鉴》是一部浓缩了中国古代政治动作、权力游戏的历史巨著，是古代帝王鉴于往事、资于治道的必读史书。九百年后的今天，柏杨先生耗时十年（1983—1993）将一部浓缩了中国古代政治运作、权力游戏的历史巨著《资治通鉴》译成现代语言，亲手增绘地图，并注入自己的观点，谈论历史成败因果，使一部原本只供帝王将相阅读的史书在今天的读者面前竟然如此之亲切。

《柏杨白话版资治通鉴4:宫廷斗争·万里诛杀》为《柏杨白话版资治通鉴》第4册，讲述了《资治通鉴》里面有关西汉王朝的宫廷斗争及其与匈奴间的战争。

## 作者介绍:

柏杨（1920-2008），河南辉县人。一九五〇年起，以郭衣洞之名从事小说创作，为写作生涯之始。一九六〇年代用柏杨笔名，为台湾自立晚报及公论报撰写杂文，揭露中国文化的病态与社会黑暗面。一九六八年三月七日，台湾当局以“挑拨人民与政府间感情罪名”将其逮捕，至一九七七年四月一日始被释放。出狱后，继续为中国时报及台湾时报撰写专栏，并曾赴多国发表演讲，引起强烈的反响。其作品类型广泛，含小说、杂文、诗、报道文学、历史著作、文学选集等，著作等身。二〇〇六年秋，宣布封笔。

主要著作有《中国人史纲》、《丑陋的中国人》、《异域》、《柏杨回忆录》、《柏杨版资治通鉴》、《柏杨版通鉴纪事本末》、《我们要活得有尊严》、《柏杨品三国》等。  
◦

目录: 公元前九〇—前六一年宫廷斗争	●《宫廷斗争》导读／003
公元前一世纪第二个十年	●屠李广利全族／010 ●屠江充三族／011 ●苏武回国／043
公元前一世纪二〇年代	●上官桀谋反／054 ●傅介子斩楼兰王／070
●刘贺即位二十七日／085	●宣帝刘病已登基／095 ●皇后许平君毒死／106
公元前一世纪三〇年代	●广川王杀妾惨案／116 ●路温舒上宽刑书／130
●霍光家族屠杀／139	●撤销车师屯田／155
●西羌解仇，起兵叛变／167	公元前六〇—前二一年万里诛杀 ●《万里诛杀》导读／187
公元前一世纪四〇年代	●开始设西域总督／196 ●杀酷吏严延年／203
●匈奴汗国分裂／205	●刘病已诬杀盖宽饶、杨恽／219 ●呼韩邪单于入朝西汉／236
公元前一世纪五〇年代	●北匈奴郅支单于向西遁走／244 ●十一郡国大饥馑／251
●西汉政府放弃海南岛／264	●南匈奴呼韩邪单于返故王庭／281
公元前一世纪六〇年代	●陈汤击斩郅支单于／311 ●王昭君和番／321
公元前一世纪七〇年代	●黄河在东郡决口／351 ●王姓家族五人同日封侯／360
●颍川郡铁官徒暴动／382	
· · · · ·	(收起)

[柏杨白话版资治通鉴-宫廷斗争·万里诛杀](#) [下载链接1](#)

## 标签

柏杨

历史

资治通鉴

中国历史

秦汉史

司马光

史集传纪文献

有声书

评论

P227

“罢黜百家，独尊儒术”，并不是儒家学派跟君王合作，组织联合政府，而是君王利用儒家“君尊臣卑”的学说，奴化人民思想，使人民更容易被控制。而且历史上最善于歌功颂德、自毁尊严的知识分子群，莫过于儒家系统。也只有儒家系统，才能使君王们舒服舒服、蹲在高位上过瘾。所以，“大儒”也好、“小儒”也好、“君子儒”也好、“小人儒”也好，君王可以豢养他，可以尊敬他，但没有一个君王敢放心把政权交给他。只因为他们是刘病已所指出的：“不切实际。”司马光于十一世纪八十年代当过两年宰相，就因为当上宰相后，努力扼杀改革的成果，引起民怨沸腾。对刘病已的告诫：“儒家人才不可以任用”，又多一个有力的挺身证明。

---

朝堂权力斗争，大抵一丘之貉，疯狗咬恶狗，不是你死，就是我亡，而草民永远是草民。

---

评分说明：资治通鉴五星，白话资治通鉴三星，白话资治通鉴加柏杨曰零星。柏杨曰简直是纯个人臆想，用今日之形式评古人之作法，太过武断、也不客观。PS. 此处标记只是有声书已听完此本册。

---

汉朝历史自从刘彻之后就特别致郁，充满了帮派斗争、后宫争宠，全都是些私心重的小人。之前那些大智大义大勇的人似乎都销声匿迹，原本想，难道是“罢黜百家、独尊儒术”的缘故？后来一想，刘彻之后司马迁就死了啊……世上没有了司马迁，历史都黯然失色！无论是史料选择、还是文笔、还是见识，后来的史官（包括司马光）给司马迁提鞋都不配。

---

李陵是一个聪明的人，如果他不是和苏武交好，他可能就淹没在历史当中，不要说还可

以写进《资治通鉴》这等名著，把真实情况留传万世，可能在历史上只能留下恶名。

了解一下西汉后几位皇帝的故事。

居然是整个4月份读完的第一本书，竟然忙得这么不像样。再这么下去今年读不完了。

刘病已的故事才是旷古传奇。改成电视剧肯定比芈月带劲。

预计这本会比较血》》》》》腥》》》》》刷完竟然没有太血腥的说好的万里诛杀也没有太多差评！

老先生一把年纪了还喋喋不休的在正文中加各种括弧议论给人一种好可爱的感觉，只是这一套书的印刷实在不给力，每本都是有那么一些页印出来颜色或深或浅的盗版的赶脚~

1

自战国之后，重点转移到了与边疆关系以及朝廷内部的君臣关系。先有昏君，然后有小人当道。事实上，很多君主是太过仁慈，才会让小人为非作歹后又能够不受惩罚。赏罚的掌握确实是很重要，但还是需要君主能够知人、

犯我西汉者，虽远必诛

路温舒的上书已经阐明刑讯逼供和有罪推定的危害。只可惜接下来的两千年里，竟然没有任何改变。

昭宣中兴：凡日月所照，江河所至，皆为汉土！芒刺在背，故剑情深，南园遗爱。汉宣帝属于卫青，卫子夫一脉，传奇人生，霍光废刘贺，迎宣帝。最后家族被灭，霍光是霍去病的弟弟，说起来也是亲戚。

以前对宣帝了解不多 其实刘病已的经历适合拍成电视剧  
而且依照眼下导演一拍帝王将相就是歌功颂德的套路 他也够格

犯我中华者虽远必诛，讲出这话的人是一位将军，取得了彪炳史册的战绩，凯旋归来，却被文官构陷，终被罢官免职。我们只知道原话的豪情盖天，却不知后者的凄凉之境，也许这就是真实的历史。

这集里刘彻的接班人看上去都很不错，昭帝、宣帝、元帝，最后的成帝登场，竟然很快就毁了汉王朝，搞不懂为什么这么快就让外戚封侯，里头印象比较深的就是，匈奴的没落，宰相换了一个又一个，似乎这个位置是最不稳的，还有就是刘病已痛骂儒生的那几页，很是畅快人心

西汉败家史——武帝打仗败家，成帝倚仗外戚，看来造反也需要好几代积累呀！

感慨刘病已的传奇人生，感叹霍光的全族被灭

[柏杨白话版资治通鉴-宫廷斗争 · 万里诛杀 下载链接1](#)

书评

[柏杨白话版资治通鉴-宫廷斗争 · 万里诛杀 下载链接1](#)